## 立會秘書處發布《專題快訊》介紹國安法律保港繁榮穩定發揮作用

年3月獲立法會歷史性全票三讀通過後實施至 今一周年,香港國安法亦將於今年6月底實施5 周年。香港特區立法會秘書處昨日發布最新



立法會網頁新增《專題快訊》,闡述政策及 網上截圖

全條例》)所涵蓋的重點、其如何妥善保障人 權和確保市民不會誤墮法網,以及對保持香港 繁榮穩定所發揮的作用,並綜述立法會的相關 討論和議員的建議

國家安全是任何一個國家的頭等大事,制定 維護國家安全的法律,是每個主權國家固有的 權利,也是國際慣例。《專題快訊》概述部分 海外國家訂立維護國家安全法律的最新情況, 包括美國和英國分別有最少21部和14部與維護 國家安全相關的法律,加拿大於2024年訂立 《反外國干預法》,新西蘭議會亦正審議為應 對外國干預而制定的《犯罪(反外國干預)修

《專題快訊》臚列了國安法律實施後,香港 在全球金融中心地位、最自由經濟體、外來直 接投資流入金額和世界競爭力等多項國際評級 中位居高位,如在2024年發布的世界經濟自由 位; 駐香港的境外公司於 2024 年的數目達 9,960 間,較上年增加近一成,等等。這些成績 反映國際社會對香港依然信心十足,並證明完 善維護國家安全的法律和機制,有利於保持香 港政治及社會穩定,締造更安全、更自由、更 開放和更可預期的營商及投資環境,對香港繁 榮穩定發揮堅實的根本保障作用,使香港進一 步邁向由治及興。

立法會去年3月19日歷史性全票三讀通過 《維護國家安全條例草案》。《專題快訊》概 述立法會審議條例草案的情況,並簡介了議員 就通過條例草案後的跟進工作提出的建議,包 括建議各政策局、部門、法定組織等,須訂立 守則、程序或指引,以確保在履行其職能及實 施任何項目時,將維護國家安全視為重要的考 慮因素;另外須確保公職人員能充分了解國安 法律的內容,並在履行職責時恪守該等法例的

#### 議員期望政府加強招商引資

議員並建議特區政府全方位加強公眾教育, 以清晰易明的方式,讓市民、商界和投資者理 解國安法律的實施情況; 並要做好向國際社會 的解説工作,包括善用香港駐海外經濟貿易辦 事處及投資推廣署的網絡,向海外不同界別講 解國安法律如何按法治原則全面維護國家安 全,並同時充分尊重和保障人權。議員又期望 特區政府積極加強招商引資,讓香港成為聯通 世界的「超級聯繫人」和「超級增值人」,以 及繼續主動澄清和反駁針對本港維護國安工作

「維護國家安全法律」的詳細內容可於立法 會網頁瀏覽。《專題快訊》由秘書處議會事務 部編製,旨在聚焦介紹特定議題、剖析政策發 展,並綜述立法會相關討論

# 一家大細玩攤位遊戲學國安知識

### 北區辦嘉年華大排長龍 東區冰球國安盃吸客



昨日是第十個全民國家安全教育日。恰逢 天氣晴朗,香港各區都精心籌辦了不少多元 化的國安教育活動。香港文匯報記者昨日走 訪了東區和北區,在東區北角東岸公園舉辦 的全民國家安全教育日2025暨港島冰球國 安盃,透過冰球新興運動吸引不少市民參 加。在北區舉辦的全民國家安全教育日嘉年 華 2025,各種特色攤位大排長龍。有不少家 長專程帶同小朋友參加,大讚國安知識遊戲 有趣有意義,希望藉此從小培養孩子的守法 精神。

●香港文匯報記者 蔡學怡



●全民國家安全教育日2025暨港島冰球國安盃活動在北角東岸公園舉行

香港文匯報記者蔡學怡 攝

教育日2025暨港島冰球國安盃,設有冰 球賽事,共有4隊由6歲至11歲的小朋友組成 的隊伍參賽。警務處派出警察高空工作隊、警 察搜查隊、警隊護送組及東區警區防騙盾參 與,展出多項警隊裝備。活動並設有大型國家 安全資訊展示板、國家安全資訊講座以及各種 特色攤位,吸引不少市民到場參與。

「維護國家安全對小朋友成長非常關鍵,應 該帶他們從小開始接觸。|施先生帶同就讀小 三的女兒來參加活動。他認為,孩子需要明白 現在繁榮穩定的香港,是因為祖國一直在默默 支持和守護。他女兒也認同如今自己生活開心 平安,一切都因為祖國穩定而強大。

#### 曾任地區義工積極宣傳愛國精神

余女士和張女士是相識多年的好姊妹,她們 非常積極地排隊參與各項攤位遊戲。余女士表 示,之前經常參加國安知識講座,認為港人 應該一條心,秉承愛國愛港精神,在日常 生活中更要互幫互助,若有優化社區的 建議可即時向地區工作者提出,共創 安全和諧的社區。

張女士説,她在2019年修例風波時擔任過地 區義工,積極為公眾宣傳愛國精神,也致力於 令更多人正確地分辨是非,不要再助紂為虐。 「我這麼多年一直都踴躍參與國安相關活動 也加入過社區的反詐騙宣傳推廣等活動,為維 護國家、社區安全貢獻出小市民的一分力

北區的全民國家安全教育日嘉年華2025在上 水花園第一號舉行,嘉年華設有多種豐富的攤 位, 並舉辦了2025北區全民國家安全教育日幼 兒填色比賽頒獎禮並展示得獎作品。



北區舉辦各種特色攤位大排長龍 香港文匯報記者蔡學怡 攝

鄭女士的雙胞胎兒子身穿漢服來參 加,吸引不少目光。鄭女士表示,昨日恰 逢兒子幼稚園的「華服日」,故他們穿着中 國傳統服飾參與國安嘉年華,她笑稱是相得益 彰,想孩子們透過本次多元化的活動接觸國安 教育,從小培養他們遵紀守法、維護國家安全 的意識。

吳先生的孫女非常高興從國安小遊戲中贏得 很多獎品。吳先生笑説:「別看她年紀小,她 很願意學習新知識,這次還是她主動要求來參 加。」他認為,有趣的國安遊戲十分吸引小朋 友參與,可以在玩樂中增加對國安知識的認 識。

徐同學負責「兒童繪畫」的攤位,他看上去 稍為內向,但來參加活動的心卻十分堅定。 「我認為參加國家安全教育的宣傳是非常有意 義的,希望可以獻出一分力。」

張燊南是安健中醫醫療有限公司的創辦人, 同時也是國家安全教育地區導師。他在現場設 立了「把脈看診」與國安教育結合的攤位,讓 國安宣傳形式更豐富。在為本區街坊免費把脈 問診後,他藉機宣傳國安知識,並準備一些國 安主題的紀念品送給市民。

香港文匯報訊(記者 高鈺)在全民國家安全教育 日這天,香港各學校及教育團體紛紛通過多元化活 動,推動師生深入了解國家安全的重要性。香港升旗 引領全港學校舉行升旗儀式,約345所中小學、特殊

主題攤位等,營造濃厚的國家安全教育氛圍

據了解,香港升旗隊總會本月為參與學校提供專業

總會主席周世耀在升旗禮強調,國家安全是國家穩 定和繁榮的基石,亦是人民安居樂業的保障。當今世界 所,美國總統特朗普政府在全世界到處欺凌,為了壓制 中國而大打關税戰、金融戰、科技戰,令全球秩序大

升旗儀式。校長李子建表示,國家安全是香港繁榮穩 **注上** 定的基石,教大不斷加強相關宣傳教育,鼓勵師生積 極關注國家發展,正確理解國家法規,遵守基本法, 並在日常生活中踐行國家安全意識。未來教大將繼續 深化與香港和不同地區組織的合作,廣推國安教育和 愛國主義教育。

> 全國人大常委會香港基本法委員會委員、立法會議 員李浩然昨日到訪路德會聖十架學校,與學校的國民 教育大使交流,向學生闡釋維護國家安全的意義,同 學則介紹了如何通過設計國安主題攤位遊戲、製作專



●為迎接第十個全民國安教育日,教大舉行升旗儀 式,以增強師生的國家安全觀念和意識。

#### **廣西非遺文化進校園** 增學生對文化安全認識

香港文匯報訊(記者楊盈盈)為弘揚中華優秀 傳統文化,深化桂港兩地人文紐帶,回應特區政 府對青年及文化教育的重視,香港廣西社團總會 聯同香港廣西僑界同鄉聯誼總會昨日舉辦全民國 家安全教育日暨廣西非遺文化進校園啟動儀式, 活動吸引逾百名學生及家長參與,以提升學生對 文化安全的認識,並於全民國安教育日之際,推 動文化傳承與國家安全意識的結合。

今次活動以國家安全教育與非遺傳承雙主題融合 為核心,通過展示廣西非遺的獨特之處,傳播「讓 非遺潮起來、活起來」的創新實踐,活動分為多個 部分,包括廣西非遺精品藝術展示與展演、廣西非 遺體驗公開課、廣西非遺產品互動精品展、廣西非 遺進校園成果展以及全民國家安全教育宣傳。

在師生互動工作坊非遺繡球體驗課上,通過非遺 教育專家現場教學,香港師生與家長們共同參與親 手製作繡球,近距離感受中華傳統文化的魅力。

#### 繡球花朶象徵承載人民美好祝願

在現場製作過程中,樂善堂楊仲明學校小六生

全鈅汐接受香港文匯報訪問時分享了親手製作壯 族繡球的感受:「這是我第一次接觸壯族繡球的 製作,雖然過程有一定難度,但和媽媽一起完成 後特別有成就感。」繡球上的花朵,不僅象徵幸 福和吉祥,還承載着廣西人民的美好祝願,她希 望將這份祝福帶回家和家人分享。

另一參與的小五生陳晟濤表示,希望未來能到廣 西旅遊,親眼看看更多精美的非遺作品,並學習更 詳細的製作方法。他認為,活動中各項表演非常吸 引,「不僅讓我感受到廣西文化的獨特魅力,還讓 我對傳統樂器和表演產生濃厚興趣。如果有機會, 我希望能親自到廣西學習這些技藝。」

#### 參與學校升旗禮 學生升旗手感光榮

本身為學校升旗隊隊長的他昨日更在活動啟動 儀式上負責升國旗。他表示,通過升旗訓練與活 動,他對國家安全有了更深刻的了解,並感受到 作為升旗隊隊長的責任感與光榮感。

香港廣西社團總會常務副會長林梓軒表示,國 家安全需要堅實的精神根基,非遺文化需要時代



逾

16

萬

全民國家安全教育日暨廣西非遺文化進校園啟動儀式大合照。

香港文匯報記者曾興偉 攝

的創新傳承。他希望以此次活動為契機,將維護 國家安全的責任感,化作守護文化根脈的行動 力;讓傳統技藝與現代教育碰撞火花,培育更多 有家國情懷、有文化底蘊的新時代青少年。

香港廣西僑界同鄉聯誼總會會長王樂茵致辭表 示,文化安全是國家安全之基,非遺傳承是文化 自信之源。「廣西非遺課程進校園」是通過系統

化、學科化的課程設計,讓非遺文化與現代數字 教育深度融合,希望香港青少年不僅能「看見」 非遺,更能「讀懂」非遺背後的文化基因,在學 習與實踐中築牢文化認同的基石,又期待香港青 年學子能參與其中,用創意設計為廣西非遺賦予 當代語境,共同探索傳統文化與現代生活的融合

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com